

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 91 (2713) | Пятница 30 апреля 1943 г. | Цена 20 коп.

МАКСИМАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ НА СЕБЕ КАЖДЫЙ ТРАКТОР

На полях колхозов и совхозов края широким фронтом идут весенне-полевые работы. Честные труженики прилагают все усилия к тому, чтобы быстрее завершить сев и тем самым заложить основу для получения высокого урожая, дать стране и Красной Армии больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Решающую роль в успешном завершении сева призваны сыграть машинно-тракторные станции.

Однако использование тракторов во многих МТС продолжает оставаться неудовлетворительным, а подчас и преступным. Велики простои машин из-за разного рода технических причин, расхлябанности и недисциплинированности некоторых трактористов и руководителей МТС.

Арзгирский район находится в числе отстающих по весенне-полевым работам. Большая доля вины за это ложится на МТС района, которые и по сей день продолжают работать из рук вон плохо. В момент разгара полевых работ Шангирская МТС, имея в наличии керосин и масла, допускает огромные простои тракторов. Из 21 машины, находящейся в поле, при проверке оказалось, что работа ло только 3 трактора, 13 машин стояли в борозде и не работали из-за технических неполадок, 4 были вывезены в поле вообще неисправными.

Еще более разительные факты безобразного использования тракторов наблюдаются в Арзгирской МТС. В бригаде № 11 шесть тракторов стояли якобы из-за отсутствия горючего и масел.

На деле оказалось, что керосин и автол в бригаде имелись, не было трактористов, которые с согласия бригадира ушли по домам.

Руководители отстающих МТС любят обычно оправдывать свою плохую работу всякого рода объективными причинами, ссылками на трудности и т. п. Что эти ссылки не выдерживают никакой критики и являются лишь ширмой, которой хотят прикрыть свою беспомощность нерадивые руководители МТС, показывает опыт работы передовых станций, сумевших преодолеть трудности и добиться высоких показателей на весенне-полевых работах.

Почему успешно работают трактора Якульской МТС Курсавского района? Потому что здесь руководители и трактористы вместо ссылок на объективные причины проявляют инициативу, организованность, находят способы к подысканию заменителей остродефицитных деталей, установили тщательный полевой уход за тракторами. Дело, следовательно, не в объективных причинах, а в руководстве тракторными работами со стороны директоров МТС, правильном техническом присмотре за машинами.

В оставшиеся дни весеннего сева руководители МТС, прежде всего отстающих, обязаны добиться максимальной производительности каждого трактора, образцовой работы каждого тракториста. Ни один трактор не должен стоять! Работать днем и ночью, равняться по передовикам весеннего фронта — вот боевая задача всех трактористов и их руководителей!

О присуждении Красного знамени за весенний сев

Постановление бюро Ставропольского крайкома ВКП(б) и исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся от 28 апреля 1943 года

1. Передать переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся Кувиинскому району, Черкесской автономной области, колхозы которого на 26 апреля выполнили общий план сева яровых культур на 47 проц., в том числе план сева колосовых — на 103 проц. и подсолнечника — на 100 проц.

Предложить начальнику крайзо тов. Ронис перевести 5 тысяч рублей для премирования колхозников, трактористов, рабочих МТС района, добившихся лучших показателей на весеннем севе.

2. Отметить нарастание темпов сева в Черкесской автономной области, Либкнехтовском, Изобильненском и Ново-Александровском районах.

3. Отметить крайне неудовлетворительный ход сева в Александровском, Моздокском, Егорлыкском, Архангельском, Невинномысском, Арзгирском и некоторых других районах.

Секретарь Ставропольского крайкома ВКП(б) М. Суслов.
Зам. председателя исполкома Краевого Совета Н. Проценко.

РАЗЪЯСНЕНИЕ ИСПОЛКОМА КРАЙСОВЕТА

В связи с запросом ряда организаций исполком Краевого Совета депутатов трудящихся разъясняет, что 1-е и 2-е мая являются выходными, нерабочими днями.

ЗДРАВСТВУЕТ НАША СЛАВНАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ, ГЕРОИЧЕСКИ БОРЮЩАЯСЯ ЗА ЧЕСТЬ, СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕГО ОТЕЧЕСТВА ПРОТИВ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1943 г.)

Бьем и будем бить врага, не зная страха

Секретарю Ставропольского крайкома ВКП(б) тов. М. А. СУСЛОВУ

Председателю исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся тов. В. А. ШАДРИНУ

Здравствуйте, дорогие земляки, рабочие, колхозники, интеллигенция и все трудящиеся Ставропольского края!

Вы, наши дорогие земляки, вправе гордиться тем, что Орджоникидзевская часть мужественно и бесстрашно дралась в первых рядах защитников волжской твердыни — Сталинграда, с честью и достоинством выполнила приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, победно пронесла овеянные славой и пороховым дымом красные знамена, врученные вами нашим полкам — Ставропольскому, Кубанскому, Ипатовскому и Буденновскому. Эти знамена реяли первыми 2 февраля 1943 года над освобожденной территорией первенца сталинской пятилетки — Сталинградского тракторного завода.

Воодушевленные историческими указаниями великого Сталина и его отеческой заботой, бойцы, командиры и политработники нашей части в боях за Сталинград покрыли себя неувядаемой славой, дрались с заклятым врагом, как чудо-богатыри, не зная усталости, не щадя крови и своей жизни, во славу нашей дорогой и любимой Родины.

Сотни бойцов, командиров и политработников за храбрость, мужество и отвагу в боях удостоены высоких правительственных наград.

Генерал-майор Усенко, полковник Смирнов, подполковник Ткаченко, полковник Кашиляев, подполковник Водошняков, майор Поддубный, майор Солодов, подполковник Теодорович, майор Ибрагимов, капитан Барабанов, капитан Бахметьев, капитан Панов, военюрист 2 ранга Сычев, интендант 2 ранга Айрапетов, кавалер ордена Отечественной войны II степени, санинструктор, награжденная орденом Ленина и медалью „За отвагу“ старшина Мария Кухарская, красноармеец артиллерист-орденоносец Вагачев, капитан-орденоносец Николаев, красноармеец-медальоносец Гальченко, капитан-орденоносец Баранский, командир орудия-медальоносец Дариченко, старший лейтенант-орденоносец Апаненко, красноармеец-медальоносец Говтун, старший лейтенант-орденоносец Рудин, красноармеец-орденоносец Ягодкин, капитан-орденоносец Семенов, лейтенант Таранов, капитан Борошнев, сержант-орденоносец Валерий, красноармеец-орденоносец Бек-Мурзаев, кавалер ордена Отечественной войны I степени, сержант-артиллерист Гришаков, старшина-орденоносец Рудник.

Действующая Армия.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 АПРЕЛЯ

В течение 28 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

27 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей противника.

На Кубани наши войска вели артиллерийскую перестрелку и разведку противника. Танковое подразделение под командованием тов. Кавицкого в последних боях уничтожило 11 немецких орудий, 18 минометов, 17 пулеметов и подбило 4 вражеских танка.

В течение дня нашими летчиками в воздушных боях сбито 15 немецких самолетов. Кроме того, 8 самолетов противника уничтожено огнем нашей зенитной артиллерии.

Южнее гор. Белого наши части ружейно-пулеметным и артиллерийско-минометным огнем разрушили 9

немецких дзотов, 4 блиндажа, уничтожили артиллерийскую батарею и более роты гитлеровцев. На одном участке немецкие автоматчики пытались вести разведку боем. Наши передовые подразделения открыли пулеметный огонь и принудили гитлеровцев отступить. На поле боя осталось 45 вражеских трупов.

Южнее Балаклеи наши разведывательные отряды уничтожили до 100 немецких солдат и офицеров. При налете советской бомбардировочной авиации на вражеский аэродром уничтожено 15 немецких самолетов. Наши летчики в воздушных боях сбили 2 самолета противника.

На Ленинградском фронте наши артиллеристы, ведя обстрел вражеских позиций, разрушили 16 дзотов, 9 землянок и 3 наблюдательных пункта. Советские снайперы за 2 дня истребили свыше 150 гитлеровцев. На одном участке большая группа немецких автоматчиков в течение дня несколько раз пыталась атаковать наши позиции. Бойцы подразделений, где командирами лейтенант

Васильков и младший лейтенант Петрухин, отбили атаки противника и уничтожили не менее 50 гитлеровцев. На другом участке разведчики под командованием младшего лейтенанта Коканцева проникли в траншею противника и в рукопашной схватке истребили 20 немцев. Советские бойцы, захватив пленных и документы, вернулись в свою часть.

Советские партизаны нанесли немецко-фашистским захватчикам мощные удары. Они пускают под откос вражеские эшелоны с войсками и техникой, взрывают мосты, разрушают связь, громят гарнизоны противника, истребляют его живую силу. Немецкое командование неоднократно пыталось подавить партизанское движение. Гитлеровцы бросали против партизан крупные соединения с танками, артиллерией, огнеметами и самолетами. Однако все походы карателей против партизан проваливались один за другим.

(Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Нач. см. на 1 стр.)

После ряда неудач и поражений в борьбе с партизанами немцы пустили в ход свое излюбленное оружие — провокацию. Недавно гитлеровцы состряпали листовку и разбросали ее в некоторых районах Украины и Белоруссии. В этой листовке якобы от имени советских военных властей партизанам предлагается прекратить действия в одиночку и мелкими отрядами, объединиться в крупные отряды и выждать приказа о совместном выступлении с регулярными частями Красной Армии. Этот приказ, говорится в гитлеровской фальшивке, последует „как только урожай будет в амбарах, а реки и озера снова покроются льдом“.

Цель этой провокации очевидна. Немцы стараются накануне решающих весенне-

летних боев задержать действия партизан. Гитлеровцам хочется, чтобы партизаны прекратили борьбу и заняли выжидательную позицию.

Однако среди советских партизан не нашлось простаков, которые бы поверили этой провокации немецких фальшивомонетчиков. Партизаны быстро раскусили, кто является автором фальшивки. Советские патриоты в районах, временно оккупированных немецкими захватчиками, дали гитлеровцам достойный ответ. Партизаны Украины, Белоруссии и других районов с еще большей энергией продолжают громить тылы гитлеровской армии. Советские партизаны и партизанки в ответ на провокации гитлеровцев будут еще более активно разрушать железные дороги, взрывать мосты, рвать связь и беспощадно истреблять немецких мерзавцев.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 АПРЕЛЯ

В течение 29 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

28 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей противника.

На Западном фронте наши части артиллерийским и ружейно-пулеметным огнем уничтожали технику и живую силу противника. В течение дня истреблено не менее 200 немецких солдат и офицеров. Снайперы тт. Назаров и Макаревич уничтожили 10 гитлеровцев, снайперы тт. Шевинский и Шестаков убили 6 немцев. Группа разведчиков во главе с

сержантом т. Глазыриным проникла в расположение противника. Разведчики уничтожили гарнизон вражеского дзота и, захватив пулемет и личное оружие убитых немецких солдат, вернулись в свою часть.

Севернее Чугуева передовые подразделения Н-ской части огнем из всех видов оружия отбили попытку немецкой пехоты переправиться через водный рубеж. На поле боя остались десятки вражеских трупов. Красноармейцев Невегель из противотанкового ружья сбил самолет противника.

Западнее Ростова на Дону гитлеровцы неоднократно пытались овладеть высотой, имеющей важное значение. Бойцы Н-ского подразделения минометным и ружей-

но-пулеметным огнем отбили все атаки противника. К исходу дня наши бойцы контратаковали немцев и значительно улучшили свои позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов.

На Волховском фронте огнем нашей артиллерии уничтожены 3 артиллерийских батареи, 3 противотанковых орудия, разрушено 4 дзота и потоплены на переправе 4 лодки с немецкими солдатами.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Каменец-Подольской области, заминировал железнодорожные пути. 8 апреля на рассвете немецкий эшелон наскочил на мину. В результате крушения уничтожены 15 вагонов с боеприпасами. 7 платформ с автомашинами и 8 платформ с танками свалились под откос. Автомшины и танки партизаны сожгли. К месту крушения гитлеровцы направили несколько воинских подразделений. Ружейно-пулеметным огнем советские патриоты уничтожили 60 немецко-фа-

НАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ НА г. КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 29 апреля большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях произвела налет на г. Кенигсберг. На военные и промышленные объекты Кенигсберга сброшены фугасные и зажигательные бомбы.

Наши летчики наблюдали сильные взрывы и большие пожары, пламя которых было видно на расстоянии до 100 километров.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

Воздушные бои западнее Краснодара

28 и 29 апреля немецкая авиация пыталась совершить массированные налеты на наши войска и военные объекты западнее Краснодара. Наши воздушные силы не только отразили эти налеты, но и в свою очередь успешно бомбардировали войска и воен-

ные объекты. Наша авиация, захватив инициативу и господство в воздухе, нанесла немцам серьезный урон. За два дня в воздушных боях сбито 116 немецких самолетов. Наши потери за это же время 45 самолетов.

Первомайские победы

Шахтеры Карачая развертывают добычу угля
МИКОЯН-ШАХАР. Отступая под мощными ударами героической Красной Армии, немецко-фашистские мерзавцы завалили и взорвали все угольные шахты Карачая, взорвали механизмы, увели автотранспорт и лошадей, разграбили материальные склады.

После изгнания врага шахтеры области энергично взялись за восстановление и пуск в эксплуатацию разрушенных немецко-фашистскими бандитами шахт. На шахте № 2 идет добыча угля, приводятся в порядок мастерские. Подготавливаются к пуску в эксплуатацию шахты №№ 3, 5 и 7, восстанавливается ствол шахты № 6, ремонтируются шахтные механизмы.

М. Татаркулов.

Кожзавод досрочно выполнил обязательства

Коллектив Ставропольского кожзавода им. Трунова, вступая в предмайское социалистическое соревнование, брал обязательство — выпустить 16 тонн подошвы, полувала и сыромяти, 12.000 дециметров шубной овчины, произвести новую замочку сырья в количестве 5 тонн, установить двигатель.

Напряженной работой всего коллектива под руководством партийной организации все принятые обязательства выполнены полностью 26 апреля. Помимо этого, завод выпустил дополнительно 10.000 квадратных дециметров лайкового поднаряда.

П. Щеглов.

Зам. директора завода.

ОТВЕТ СССР ПОЛЬСКИМ ПОСОБНИКАМ ГИТЛЕРА

(ПЕРЕДОВАЯ ИЗВЕСТИЙ ЗА 27 АПРЕЛЯ)

26 апреля сего года была опубликована нота о решении Советского правительства прервать отношения с польским правительством. Эта нота явилась ответом Советского правительства на позицию польского правительства и все его поведение по отношению к Советскому Союзу в связи с клеветнической кампанией, затеянной гитлеровскими шулерами по поводу убийства польских офицеров в Катынском лесу за Смоленском. Две недели немецко-фашистская печать и радио беснуется, распространяя чудовищную клевету на Советский Союз, стараясь всеми средствами и способами замазать совершенное гитлеровцами новое преступление против польского народа, стараясь отвести от себя ответственность за свои злодеяния. Две недели гитлеровские клеветники изощряются в бешеной травле Советского Союза, с садистской методичностью расписывают выдуманные ими самими „большевистские зверства“, не останавливаясь перед пря-

мой подтасовкой фактов, перед явной фальсификацией и жульничеством, рассчитанными на людей, слишком легковверных или не особенно разбирающихся в преподносимых им гитлеровцами ворохах низкопробной лжи, клеветы и провокаций. Все средства гитлеровские провокаторы пустили в ход, чтобы скорее добиться своих грязных целей, чтобы не только получить прикрыть свои преступления, но и попытаться в то же время нанести удар по единству антигитлеровского лагеря и поколебать дружбу советского и польского народов.

Гитлеровские головорезы, явившие перед миром многочисленные примеры своих чудовищных зверств, своей неподдающейся никакому описанию жестокости и варварства, истребившие и продолжающие истреблять сотни тысяч поляков в самой Польше, опустошившие польскую землю и угнавшие в проклятое фашистско-немецкое рабство десятки и десятки тысяч сынов и дочерей польского народа, залившие потоками крови каждый квадрат земли, на которой ступила нога гитлеровских солдат, своим сапогом безжалостно топчущих и уничтожающих

имущество, культуру, свободу польского народа, — вот эти то гитлеровские головорезы пытаются теперь выдать себя за добродетельных изобличителей преступлений, совершенных ими самими в Катынском лесу!

Достаточно напомнить о миллионах жертв гитлеровского террора, павших под ударами немецко-фашистских палачей в порабощенных, ограбленных и окровавленных гитлеровскими оккупантами странах, чтобы весь цинизм затеянной гитлеровскими клеветниками провокаторской игры немедленно и полностью был бы разоблачен! И разоблачен раньше всего теми, кто на себе испытал ужасы гитлеровской тирании!

Между тем в отношении польских правительственных кругов во главе с самим польским правительством этого не произошло. Больше того. Польское правительство сразу же подхватило клевету гитлеровцев и дало сигнал своей официальной печати поддержать эту провокаторскую кампанию. Одновременно с немецко-фашистской печатью польские газеты и польское радио — „Сьвит“ развернули погромную агитацию против СССР. Польское правительство, ли-

цемерно заявляя в своем официальном коммюнике о том, что оно привыкло ко лжи германской пропаганды и понимает цель ее „разоблачений“, на деле стало на путь поддержки этих „разоблачений“ и сейчас же, как только немецко-фашистские лжецы изрыгнули свою поганую ложь, включилось в фашистскую клеветническую кампанию.

Польское правительство не сочло необходимым обратиться к Советскому правительству по этому вопросу. Оно действовало за спиной Советского правительства. Польское правительство выпустило на сцену министерство национальной обороны, которое 16 апреля, то есть уже на третий день после первых публикаций немцами своих вымыслов о польских офицерах, опубликовало коммюнике в духе гитлеровских сообщений. 17 апреля выступило с такого же рода заявлением само польское правительство, развернув таким образом всю враждебную Советскому Союзу клеветническую кампанию.

Гитлеровские власти, разыгрывая беспримерную по своей наглости и лживости следственную комедию, привлекли к участию в ней

польских профашистов из оккупированной Польши. Разумеется, это „расследование“, осуществляемое без всякого участия Советского правительства на территории, оккупированной немцами, в условиях невыносимого гитлеровского террора, не может вызвать доверия ни одного сколько-нибудь честного человека, знающего цену гитлеровских уголовных приемов. Стараясь придать „расследованию“ сколько-нибудь серьезный вид, гитлеровцы сделали попытку прикрыть его авторитетом Международного Красного Креста, воспользовавшись тем, что польское правительство обратилось к Международному Красному Кресту с просьбой направить на место своих представителей. Между тем, польскому правительству не могло не быть понятным с самого начала, что ни о какой „проверке“ в условиях гитлеровского террора не могло быть и речи, что в этих условиях Красный Крест неизбежно должен был бы превратиться в орудие обмана, в простого участника гитлеровской следственной инсценировки.

(Окончание см. на 4 стр.)

Трактористы, комбайнеры, механизаторы сельского хозяйства! Полностью используйте всю мощь тракторного и машинного парка совхозов и МТС! Будьте в первых рядах борцов за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1943 года.)

В КРАЙКОМЕ ВЛКСМ

Крайком ВЛКСМ одобрил инициативу молодежи колхоза им. Молотова, Изобильненского района, начавшей социалистическое соревнование молодых плугатарей и предложил райкомам комсомола, помполитам МТС и совхозов, всем колхозным и совхозным комсомольским организациям широко развернуть социалистическое соревнование плугатарей в районах, колхозах и совхозах.

Для поощрения участников соревнования райкомам комсомола и первичным колхозным и совхозным организациям предложено учредить переходящий красный флажок для лучшего плугатара колхоза, ежедневно вручая его по результатам работы за день, и переходящий красный флажок для лучшего плугатара района, вручая его по пятницам.

Установлено два переходящих вымпела Крайкома ВЛКСМ и крайзо для лучших молодых плугатарей края и два переходящих вымпела для лучших звеньев плугатарей. Вместе с вымпелом одновременно вручается денежная премия — звену 1000 рублей и плугатарю 500 рублей. Итоги соревнования подво-

дятся по краю 1 и 15 числа каждого месяца. Победителям соревнования решением Крайкома ВЛКСМ и крайзо, по представлению райкомов комсомола и райзо, присваиваются звания лучшего плугатара края.

Учреждены также почетные грамоты Крайкома ВЛКСМ и крайзо для плугатарей и звеньев, выполнивших не менее полутора сезонных норм при хорошем качестве работ и отличном состоянии тягла.

Крайком ВКП(б) и исполком Крайсовета одобрили решение Крайкома ВЛКСМ и предложили райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов оказать широкую помощь комсомольским организациям в развертывании социалистического соревнования молодых плугатарей.

Исполком Крайсовета отметил высокую выработку и хорошее качество пахоты молодых плугатарей колхоза им. Молотова, Изобильненского района — Дмитрия Колева, Ивана Бобрышева, а также плугатара колхоза им. Ворошилова Ивана Семькина. Дмитрий Колев и Иван Бобрышев премированы по тысяче рублей каждый, а Иван Семькин — 800 рублей.

ПЛУГАТАРИ СОРЕВНУЮТСЯ

Комсомольцы и молодежь Молотовского района включились в соревнование на лучшего плугатара.

Молодой стахановец Г. Овчинников из колхоза им. Андреева пароконным плугом пашет за свою смену до двух гектаров. Хорошо работают на полях комсомольцы и молодежь колхоза „Ленинский путь“ — И. Гуров, В. Толмачев,

П. Панков и И. Дьячков, которые вместо 0,5 гектара по норме пашут по два гектара. Лучших результатов в районе добился комсомолец Иван Труфманов из колхоза им. Ворошилова. При задании 1,5 гектара он ежедневно вырабатывает 2,25—2,5 гектара.

И. Ларионов.
Секретарь Молотовского РК ВЛКСМ.

Перевыполнение норм стало правилом

Боевые дела бекешевских трактористок

Во всех женских и молодежных мужских тракторных бригадах Бекешевской МТС, Суворовского района, широко обсуждалось письмо трактористок колхоза „Оборона страны“. Единодушно одобряя призыв передовой женской тракторной бригады, трактористы и трактористки нашей МТС все, как один, включились во Всесоюзное соревнование и взяли на себя конкретные обязательства.

Женская тракторная бригада № 3 (бригадир комсомолка Мария Пивоварова) ежедневно выполняет нормы на 130—140 проц. и экономит 10—12 проц. горючего. Лучшая водительница бригады Наталья Супрунова на тракторе УН-2 ежедневно пашет от 4,5 до 6 гектаров при норме 2,2 гектара и экономит 8—10 килограммов горючего за смену.

Из молодежной тракторной бригады № 2 старшая трактористка Татьяна Фенева на СТЗ пашет 6 гектаров и больше, выполняя по 2 нормы. Татьяна Фенева помогает в работе Раисе Харченко, которая недавно окончила курсы. Молодежная мужская тракторная бригада № 12, работающая в колхозе им. Дмитрова (бригадир тов. Мельников), суточное задание выполняет на 150 проц., сберегает 12 проц. горючего к норме.

Перевыполнение норм выработки трактористами на весеннем севе становится массовым явлением.

М. Войнов.
Нач. политотдела Бекешевской МТС.

Почему отстает Темнолесская МТС

От колхоза имени Сталина до станции Темнолесской дорога петляет по ярам и косогорам. Местность иссечена балками. Тихо в степи. Мирно пасутся коровы на свежих выпасах.

Тракторов не слышно. По всему видать — выходной. Можно подумывать, что в Темнолесской решили отдохнуть после упорного труда.

Ничуть не бывало! Из шести тысяч гектаров весенней вспашки по МТС к 25 апреля было вспахано менее четырехсот, а засеяно и того меньше. Тракторы по ночам стоят. По существу не работают они и днем. С начала сева выработка на трактор составляет чуть больше гектара.

На совете МТС старший механик явно наугад утверждал, что из 43 тракторов, числящихся в МТС, готовы к работе 34. Цифры надуманные. Из четырех с лишним десятков тракторов работают лишь одиночки. Работают урывками, плохо. Тракторные бригады по сути дела в посевную еще не вступали.

Причины? Раньше ссылались на отсутствие горючего. Теперь оно получено. Есть смазочные. Нет главного — организованности и дисциплины.

В течение недели тракторный парк Темнолесской МТС мог бы вспахать и засеять не менее полутора тысяч гектаров. Это значит, что с учетом тягла посевное задание по колхозам могло быть уже выполнено.

Дирекция и политотдел Темнолесской МТС не сумели

добиться четкой, безотказной работы тракторов и в то же время по сути дела ничего не сделали для мобилизации живого тягла. Количество конных плугов, занятых на севе, — меньше половины планового задания. В ничтожной степени привлечены к работе коровы колхозников. В ряде колхозов председатели и члены правлений, бригадиры сами уклоняются от вывода коров на весенние работы.

Простые подсчеты показывают, что колхозы, обслуживаемые Темнолесской МТС, могут ежедневно выставлять в борозду не менее тысячи быков и коров. Используется же на полевых работах 50 проц. быков и не более 15—20 проц. коров.

Вольготно чувствуют себя в Темнолесской лодыри. Не было ни одного случая применения мер к злостным саботажникам. А ведь в колхозах еще немало дворов, которые на пороге мая не имеют ни одного трудодня.

Условия весны в колхозах Темнолесской МТС, как никогда, благоприятны для широкого и интенсивного ведения посевных работ. Чтобы выправить положение, необходимо немедленно добиться круглосуточной работы тракторов, максимального вовлечения в сев тягла и рабочей силы, установления точного ежесуточного задания для каждого колхоза и бригады.

Гр. Лазарев.
Ст. Темнолесская, Ворошиловского района.

Наши трудовые резервы

Ремесленные училища и школы ФЗО системы трудовых резервов нашего края за время своего существования подготовили и выпустили для промышленности около 8 тысяч молодых квалифицированных рабочих.

Край имел 2 ремесленных училища, 1 железнодорожное и 7 школ ФЗО. В этих училищах и школах проходили подготовку 5050 учащихся.

К моменту вторжения немецко-фашистских банд на территорию края, вся основная масса учащихся была эвакуирована и ныне работает на предприятиях Дагестана, Азербайджана и на Урале. Лишь около 500 человек было задержано родителями в оккупированных городах. Многие из этих учеников насильственно увезены немцами в Германию.

За время своего пятилетнего хозяйничанья немецко-фашистские громилы разрушили все школы и училища, взорвали и сожгли общежития, мастерские, столовые, разграбили и взорвали обо-

рудование, станки, инструменты.

В первой декаде февраля началась восстановительная работа. Новые отряды советской молодежи, узнав, что открыт прием, пришли в училища и школы. Собственно они пришли на пепелища школ, на их развалины и взялись за восстановление, а так же за организацию общежитий, мастерских и кабинетов во вновь отведенных помещениях.

Под обломками мастерских было отыскано кое-какое оборудование, немного инструментов. Затем каждый учащийся принес, что мог, из дома — топоры, молотки, пилы, напильники, ключи, измерительные инструменты.

Учащиеся приняли самое активное участие в работах по восстановлению промышленных предприятий, общественных зданий и жилых домов в Ставрополе, Пятигорске, Черкесске и других городах края.

Одновременно сколачивалась и укреплялась собственная учебно-производственная база.

С 1 апреля в крае открыты и работают 2 ремесленных

и одно железнодорожное училища и 5 школ ФЗО. Открыт ряд мастерских, организованы и оборудованы склады для краевой материальной базы по обслуживанию школ и училищ в Ставрополе, Невинномыске, Черкесске и Петровском. Открыто отделение краевой материальной базы в Минводах для обслуживания школ в городах Минводской группы, Георгиевска, Моздока, Буденновска, Микоян-Шахара.

В ныне открытых 8 училищах и школах проходят подготовку 1660 человек. Плановый же контингент определен в 3850 человек. Прием учащихся продолжается и будет осуществлен путем мобилизации.

Потребность промышленности края и страны в квалифицированных кадрах очень значительна. Поэтому Управление трудовых резервов края, не ограничиваясь уже открытыми школами и училищами, ведет работу по расширению сети. Число училищ и школ в этом году будет доведено до 16 с контингентом учащихся в 6350 человек.

Действующие училища и

школы пока еще недостаточно укомплектованы руководящим и преподавательским составом. Приняты меры к возвращению товарищей, используемых на работе в других краях, куда они были направлены по эвакуации.

Ряд вновь приглашенных мастеров производственного обучения пройдет предварительную подготовку на специальных курсах повышения квалификации. Обучающаяся ныне молодежь, при очевидных трудностях восстановительного периода, довольно успешно приобретает знания и навыки избранных профессий. За два месяца учащиеся только на выполнении заказов промышленных предприятий и коммунального хозяйства выработали продукции на 205 тысяч рублей. Для собственных нужд училищ и школ молодежь выработала продукции, примерно, на 100 тысяч рублей.

Все школы и училища в целях укрепления продовольственной базы обзавелись подсобными хозяйствами. На участках в разгаре пахота и сев. Для работы в подсобных хозяйствах силами учащихся изготовлено свыше 1000 ло-

пат, отремонтированы плуги, сеялки, изготовлены телеги, пошита и т. д. Сотрудники училищ и школ наделены индивидуальными огородами.

Между коллективами училищ и школ широко развернулось социалистическое соревнование за лучшую организацию учебно-производственной базы, за высокую успеваемость в учебе. Учреждено переходящее Красное знамя Крайкома ВЛКСМ и Крайуправления трудрезервов.

Соревнование стало очень важным организующим фактором в восстановительной работе и повседневной трудовой жизни наших коллективов.

Как ни тяжел ущерб, нанесенный вражеским нашествием, все же врагам не удалось парализовать живую творческую жизнь нашей молодежи, стремящейся стать на трудовые посты и всеми своими силами помогать родине в великой борьбе за окончательный разгром ненавистных гитлеровских банд.

В. Истоин.
Начальник Краевого управления трудрезервов.

Антифашистский митинг молодежи Ставрополя

28 апреля в помещении кинотеатра „Гигант“ состоялся антифашистский митинг молодежи гор. Ставрополя.

Митинг открыл секретарь горкома ВЛКСМ тов. Андреев.

— Молодежь нашего города, — говорит тов. Андреев, — еще совсем недавно пережила кошмарный, незабываемый ужас, который принесла с собой гитлеровская разбойничья армия.

Все свои силы, все свои познания комсомольцы и молодежь Ставрополя с первого же дня освобождения города от немецких оккупантов отдали на восстановление разрушенного фашистами народного хозяйства.

Машинист-дизелист электростанции Мария Гусева и железнодорожница Чайкина на митинге рассказали о самоотверженном труде юношей и девушек на восстановлении своих предприятий.

С большим вниманием участники митинга прослушали выступление участников Отечественной войны.

орденоносец Мария Сафина рассказала о мужестве молодых бойцов Северо-Кавказского фронта, освободивших наш родной край.

С неослабным вниманием слушали юноши и девушки волнующую речь Евдокии Павловны Белявской, матери комсомолки Нелли Белявской, замученной в застенках гестапо.

На митинге выступили также секретарь Крайкома ВЛКСМ тов. Виноградов, студент педагогического института тов. Петровский и отличница учебы школьница Галина Фоменко.

С большим подъемом было принято приветственное письмо Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Участники антифашистского митинга молодежи приняли обращение ко всем юношам и девушкам края, призывая их сделать все для приближения часа окончательного разгрома ненавистного врага.

Митинг транслировался по радио.

Наступление войск союзников в Тунисе

Бои на окраинах Пон-дю-Фаса

ЛОНДОН, 28 апреля. Официально сообщается, что войска союзников продолжают продвигаться на всех участках тунисского фронта.

На крайнем северном участке американские передовые отряды достигли, после ожесточенного сражения, горного прохода Джефна. Английские войска, ведущие ожесточенные бои к востоку от Меджев-Эль-Баба, создали новую угрозу основным оборонительным позициям противника.

На центральном участке фронта английская пехота продвинулась при поддержке танков к озеру Себрет-Джабер и находится сейчас в 6 милях к западу от главной дороги Пон-дю-Фас-Тунис.

Авиация союзников продолжала ожесточенные налеты на военные объекты, транспортные колонны и войска противника в Тунисе и на острове Сардиния (Италия).

Крупный налет английских самолетов на Дуисбург

ЛОНДОН, 27 апреля. (ТАСС). В ночь на 27 апреля большие соединения самолетов бомбардировочной авиации совершили налет на Дуисбург (Западная Германия).

кровью в тяжелой борьбе с гитлеровской Германией, напугают все свои силы для разгрома общего врага русского и польского народов и всех свободлюбивых демократических стран.

Польское правительство забыло все те боли и разорение, какие приносили Польше кровавые немецкие оккупанты. Оно забыло бомбардировки польских городов, опустошение сел и деревень, слезы польских жен и матерей, кровь польских солдат и офицеров, павших в боях за отечизну против озверевших гитлеровских орд.

Польша польских граждан только за то, что они являются поляками и не хотят превращаться в бессловесных рабов немецких захватчиков. Германские власти согнали польских крестьян с их земель, включенных ныне в Третью империю.

шим репрессиям подвергают поляки на оккупированной территории Польши.

Подобное вероломное поведение польского правительства находит свое объяснение. Уже давно официальная польская печать открыто предьявляет призывания польских империалистических кругов на территории Советской Украины, Советской Белоруссии и Советской Литвы.

„Советское правительство известно, что эта враждебная кампания против Советского Союза предпринята польским правительством для того, чтобы путем использования гитлеровской клеветнической фальшивки произвести нажим на Советское правительство с целью вырвать у него территориальные уступки за счет интересов Советской Украины, Советской Белоруссии и Советской Литвы.“

„ГЕОРГИЙ СААКАДЗЕ“

Песню сазандара слушает Георгий Саакадзе, скромный пахарь и пламенный патриот, страстный борец против феодальной раздробленности Грузии.

Грузия... Величественной панорамой заоблачных вершин, горных цепей и зеленых предгорий открывается сказ про эпическую борьбу грузинского народа против иноземных орд.

Пахарь-голец принес на торжища и площади Тбилиси тревожную весть об измене атабегов-феодалов, пропустивших оттоманские орды на поля Грузии.

Только Георгий Саакадзе, народный вождь, полководец и государственный деятель, поддерживает молодого Лаурсаба, становясь во главе народного движения против феодального гнета.

Моурави ведет страну к объединению. Шадиан и его клика организуют заговор против Саакадзе, который вынужден уйти в Персию.

Моурави ведет страну к объединению. Шадиан и его клика организуют заговор против Саакадзе, который вынужден уйти в Персию.

Такова историческая канва известного романа А. Антоновской „Великий Моурави“, переработанного автором (совместно с поэтом Б. Черным) для киносценария.

Превосходно передан в игре актеров национальный колорит и колорит эпохи (XVII век). Мону-ментальный образ эпического героя Великого Моурави — большое творческое достижение лауреата Сталинской премии А. Хоравы.

Творческий фонд художественных фильмов о героике прошлого народов нашей великой родины обогатился новым, выдающимся произведением.

Далекая была грузинского народа. Бои и подвиги XVII века — они близки нам, созвучны героическому сегодня!

Сыны грузинского народа вчера, сегодня и завтра были, будут и будут биты полых фашистских захватчиков. Шире стало поле битвы.

Гр. Раскин.

В КРАЕВОЙ ПРОКУРАТУРЕ

За злостное невыполнение в установленный срок обязательств по сдаче хлеба в фонд Красной Армии, прокуратурой по Ново-Александровскому району привлечены к уголовной ответственности и приговорены народным судом к заключению в исправительно-трудовых лагерях гр-не Морев — на 5 лет и Лопатин — на полтора года.

Кроме того, за саботаж сдачи хлеба в фонд Красной Армии и срыв работ по весеннему севу предан суду председатель колхоза „Сеятель“ Черкашин.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

Кинотеатр „Гигант“ С 1 мая демонстрируется новый документальный фильм

СТАЛИНГРАД Фильм об одной из славных страниц отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками.

Кинотеатр „Октябрь“ С 1 мая демонстрируется новый исторический художественный фильм

КОТОВСКИЙ Начало сеансов с 9 часов утра. Касса открыта с 8 часов утра.

МЕЛЬЗАВОДУ № 5 ТРЕБУЮТСЯ: токари, слесари, машинисты, электромонтеры, зам. главного бухгалтера, экономист по труду, чернорабочие. Обращаться: г. Ставрополь, Железнодорожная, № 1, отдел кадров.

ОТВЕТ СССР ПОЛЬСКИМ ПОСОБНИКАМ ГИТЛЕРА

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

В своем единении в этих вопросах с гитлеровским правительством польское правительство доказало наличие некоего сговора между польским и немецко-фашистским правительствами.

Все это дало полное основание Советскому правительству заявить в своей ноте следующее: „То обстоятельство, что враждебная кампания против Советского Союза начата одновременно в немецкой и польской печати и ведется в одном и том же плане, — это обстоятельство не оставляет сомнения в том, что между врагом союзников — Гитлером и польским правительством имеется контакт и сговор в проведении этой враждебной кампании.“

Опубликованная 26 апреля сего года нота Советского правительства срывает маску с польских сотрудников Гитлера, с авторов клеветнических махинаций и гнусной инсценировки, режиссером которой является Гитлер.

Нота советского правительства далее гласит:

„В то время, как народы Советского Союза, обливаясь